



ЕНПФ
наращивает
зависимость
от банковских
вкладов



Кенес Ракишев
и фонд
Singulariteam
приближают
будущее



Анастасия
Тарасова:
«Мы будем
сопротивляться
цензуре»

КАПИТАЛ

№36

(463)



// ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ, 2014

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Президент
заслушал отчет
о развитии
Астаны

страница **2**

Нужна ли
казахстанцам
короткая
рабочая неделя?

страница **9**

«Барыс»
готовится
к выездной
серии

страница **12**

Казахстанцы стали акционерами нескольких банков

Анна Видянова

Как стало известно, «Единый накопительный пенсионный фонд» вошел в состав акционеров двух банков. В настоящее время госфонд является миноритарным акционером АО «Цеснабанк» и АО «Эксимбанк Казахстан». Можно было бы предположить, что для аккумуляции еще большей прибыли фонд приобретает банковские активы. Но, как выяснил деловой еженедельник «Капитал.kz», некоторые вкладчики частных фондов и ранее владели акциями банков

Процесс консолидации пенсионных активов завершился в апреле 2014 года. И, как выяснилось, этот процесс повлиял на структуру акционеров двух банков...

[Продолжение на стр. 2]



Цифра номера

\$76

за баррель
может
составить
мировая
стоимость
нефти

Подробнее [Стр. 4]

Цитата номера

**«Запрет
на оборот пива
в пластмассовой
таре больно
ударит по
малому
бизнесу»,**

– Борис Явлонин,
пивоваренный завод
АО «РОСА»

Подробнее [Стр. 8]

Спорт

**Геннадий Головкин
на выходных
проведет бой
с Марко Антонио
Рубио**

Подробнее [Стр. 13]

ON-LINE АКЦША

DEPOSITUM

— ДЕНЬГИ ON-LINE*

МУЛЬТИВАЛЮТНЫЙ ДЕПОЗИТ С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ИЗМЕНЕНИЯ ВАЛЮТЫ ВКЛАДА БЕЗ КОМИССИИ И ОГРАНИЧЕНИЯ МАКСИМАЛЬНОЙ СУММЫ В РЕЖИМЕ ON-LINE*

* Посредством интернет-банкинга



7888 | depositum.KZ

Лицензия №1.1.6. от 26.09.2013г. выдана КФН НБ РК



НОВЫЙ ОПЫТ БИЗНЕС-РЕШЕНИЙ

Передовые методы обучения: инновации Samsung в образовательной сфере

Основная задача Samsung School – сконцентрировать внимание и максимально вовлечь учащихся в процесс обучения благодаря быстрому доступу к мультимедийному контенту и обмену информацией. Решение Samsung School направлено на повышение интерактивности и динамичности обучения. Оно обеспечивает взаимодействие учеников с преподавателем и между собой в режиме реального времени, способствует повышению заинтересованности в изучаемом материале и успеваемости в классе.

Более подробная информация на сайте: http://www.samsung.com/kz_ru/business/index.html

THE NEW
BUSINESS
EXPERIENCE



НОВОСТИ НЕДЕЛИ

КАЗАХСТАН

КАЗАХСТАН
ЗАИНТЕРЕСОВАН
В ОБЛЕГЧЕНИИ
ВИЗОВЫХ
ПРОЦЕДУР С ЕС

Состоялись переговоры министра иностранных дел РК Ерлана Идрисова с управляющим директором по странам Европы и Центральной Азии Европейской службы внешних действий Луисом де ла Пеньей. В ходе переговоров собеседники обсудили состояние и перспективы двустороннего сотрудничества по вопросам экономики, энергетики, безопасности и вывода казахстанских авиакомпаний из ограничительных списков ЕС. Также состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международной повестки дня, включая сотрудничество в формате Центральная Азия – Европейский Союз. Как отметили в ведомстве, главной темой переговоров стали итоги визита главы государства в Брюссель 8-9 октября текущего года, в ходе которого были подписаны политические заявления об успешном завершении переговорного процесса по заключению нового Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между РК и ЕС и о завершении двусторонних переговоров с ЕС в рамках процесса вступления Казахстана в ВТО. Отмечая обоюдный рост числа поездок граждан РК и ЕС, стороны обсудили перспективы облегчения визового режима, что также будет способствовать интенсификации и углублению политического, экономического и культурно-гуманитарного диалога между Казахстаном и Евросоюзом, проинформировали в пресс-службе. «Ежегодно более 100 тыс. граждан РК посещают страны Европы. В этой связи, вопрос облегчения визовых процедур приобретает особый интерес. Действующий между РК и ЕС визовый режим уже не отвечает существующим реалиям и целям развития политического и экономического диалога», – подчеркнул глава МИД РК. Кроме того, по информации пресс-службы, касаясь сотрудничества ЦА-ЕС, министр заявил, что Казахстан заинтересован в успешной реализации Стратегии ЕС в Центральной Азии. (Kazakhstan Today)

КАДРОВЫЕ
ПЕРЕСТАНОВКИ
И НАЗНАЧЕНИЯ

АЛМАС МАДИЕВ

+ назначен начальником управления предпринимательства и индустриально-инновационного развития Жамбылской области

АНДРЕЙ ЦАЛЮК

+ избран вице-президентом Казахстанской фондовой биржи (KASE)

ЕРНУР АЙТКЕНОВ

+ назначен начальником управления сельского хозяйства Павлодарской области

КАЙСАР ДЖАНАХАНОВ

+ назначен генеральным директором ТОО «Аргументы и факты в Казахстане»

КУСАИН ИГЕМБАЕВ

+ избран председателем Ассоциации военных юристов

МАРАТ
ТАСМАГАНБЕТОВ

+ назначен акимом Петропавловска

МУРАТ КАДЕКОВ

+ назначен начальником управления государственных активов и закупок Карагандинской области

НУРЖАН АККУЛ

+ назначен начальником управления природных ресурсов и регулирования природопользования Актюбинской области

САБИТ КАШКИМБАЕВ

+ избран заместителем председателя правления АО «НК «Продкорпорация»

САМАТ ЖАНАБАЙ

+ назначен начальником управления туризма Алматинской области

САУЛЕ БУРБАЕВА

+ назначена начальником управления культуры Алматинской области



Глава государства заслушал отчет о развитии Астаны

Олег Ни

Самодостаточность столицы растет, отметил президент страны Нурсултан Назарбаев в ходе встречи с акимом Астаны Имангали Тасмагамбетовым.

Аким столицы Имангали Тасмагамбетов проинформировал главу государства о социально-экономическом развитии столицы, а также ходе реализации инвести-

ционных проектов и ключевых государственных программ.

Президент Казахстана обратил внимание на растущую самодостаточность Астаны и ошутимый эффект от вложенных в нее средств.

Имангали Тасмагамбетов доложил о положительной динамике развития в таких сферах, как инвестиции, строительство, услуги и торговля. Аким города также отметил снижение объема транс-

фертов из республиканского бюджета за счет роста собственных доходов города.

По итогам встречи глава государства дал ряд конкретных поручений.

Как сообщалось, с 1998 года валовой региональный продукт Астаны вырос с 711 млн долларов до 28,8 млрд долларов. Объем промышленного производства вырос в девять раз: с 200 млн долларов до 1,8 млрд долларов. Инвестиции в основной капитал выросли с 480 млн до 3,6 млрд долларов.

Ранее аким столицы отмечал, что доля малого и среднего бизнеса во внутреннем региональном продукте составляет более 60%. Доля услуг и торговли в экономике – свыше 87%, строительства – 9% и промышленности – 4% соответственно.

Кроме того, столица Казахстана вышла на уровень самодостаточности и со следующего года станет одним из четырех регионов страны – доноров республиканского бюджета.

Казахстанцы стали акционерами нескольких банков

[Начало на стр. 1]

Теперь 11,28% акций «Цеснабанка» и 14,45% бумаг «Эксимбанка Казахстана» принадлежит «Единому накопительному пенсионному фонду». Можно было бы предположить, что ЕНПФ постепенно начинает скупать акции коммерческих банков, чтобы в дальнейшем участвовать в распределении прибыли банков. Но не стоит делать скороспелых выводов. Как пояснил директор департамента аналитики «Асыл-Инвест» Айвар Байкенов, миноритарное участие ЕНПФ в капитале банков носит более технический характер. «Предполагаю, что некоторые частные пенсионные фонды держали у себя на балансе определенное количество акций того или иного банка. После того как процесс объединения частных фондов завершился, произошла консолидация активов частных фондов. В результате совокупная доля фондов, которым принадлежало 10% и более акций одного из банков, стали видны в выписке. То есть ЕНПФ получил доли участия в капитале коммерческих банков по наследству», – сказал Айвар Байкенов.

Догадки аналитика обоснованы, это подтверждает и регулятор. Как отметили в Нацбанке РК, простые и привилегированные акции «Цеснабанка» и «Эксимбанка Казахстана» были переданы в ЕНПФ из частных пенсионных фондов в процессе консолидации активов. «Так, акции «Цеснабанка» были приобретены и переданы в ЕНПФ такими фондами, как «Астана», «Республика», «Нефтегаз-Дем», «Атамекен», «Отан» и «УларУмит». Акции «Эксимбанка Казахстана» приобрелись НПФ «Астана»

и «УларУмит». Все пакеты акций приобрелись до объединения активов в ЕНПФ. В связи с консолидацией всех пенсионных активов ЕНПФ сейчас является держателем всех этих пакетов», – пояснил в эксклюзивном интервью «Капитал.кз» заместитель директора департамента монетарных операций и управления активами Нацбанка РК Рашид Амиров.

Если основываться на информации Казахстанской фондовой биржи (KASE), то совладельцем «Цеснабанка» «Единый накопительный пенсионный фонд» стал, скорее всего, в начале 2014 года. Исходя из Выписки из системы реестров акционеров «Цеснабанка» на 1 октября 2012 года, единственным пенсионным фондом, который числился среди акционеров банка, был НПФ «Республика». Тогда пенсионному фонду принадлежало 8,54% акций. На 1 января и 1 апреля 2013 года доля фонда не изменилась – не превышала 8,54%. И только в январе 2014 года, согласно выписке, в состав акционеров «Цеснабанка» вошел ЕНПФ. Доля госфонда в банке зафиксировалась на отметке 10,16%. На начало апреля 2014 года доля ЕНПФ выросла до 11,96%, сейчас она составляет 11,28%.

Скорее всего, в 2014 году ЕНПФ стал акционером и «Эксимбанка Казахстана». В начале апреля 2014 года доля госфонда в банке составляла 14,45%, сейчас доля ЕНПФ в банке находится на том же уровне. В начале октября 2012 года в числе акционеров «Эксимбанка Казахстана» были два фонда: НПФ «Астана» – с долей 8,1% и НПФ «УларУмит» – 6,35%. На начало 2013 года доля НПФ «Астана» в банке не изменилась – 8,1%.

Останется ли в дальнейшем ЕНПФ в числе акционеров «Цеснабанка» и «Эксимбанка Казахстана» – пока неизвестно. Между тем, согласно Инвестиционной декларации ЕНПФ, которая была утверждена в мае 2014 года, госфонду не запрещено владеть акциями как казахстанских, так и иностранных компаний. «ЕНПФ может приобретать простые и привилегированные акции, выпущенные организациями РК, депозитарные расписки на акции, выпущенные организациями РК. При этом лимиты инвестирования пенсионных активов в данные инструменты не должны превышать 5% пенсионных активов. ЕНПФ может приобретать простые и привилегированные акции, выпущенные иностранными организациями, депозитарные расписки на акции, выпущенные иностранными организациями. При этом лимиты инвестирования пенсионных активов в данные инструменты не должны превышать 15% пенсионных активов», – отмечается в Инвестиционной декларации.

Не исключено, что решение о том, остаться ли в составе акционеров банков или нет, будет приниматься на основе финансовых показателей банков. Пока же банковские активы ЕНПФ являются прибыльными. Например, согласно аудированной отчетности, чистая прибыль «Цеснабанка» за 2013 год составила 15,7 млрд тенге, в 2012 году она была на 42,7% ниже – 11,0 млрд тенге. В 2013 году объем дивидендов, который банк выплатил держателям привилегированных акций, составил 250 млн тенге, размер дивиденда достиг 100 тенге на акцию. В ян-

варе-августе 2014 года чистая прибыль «Цеснабанка» составила 12,3 млрд тенге. В начале сентября доля кредитов с просрочкой платежей в банке едва достигла отметки 3,8%. По рынку этот показатель в разы выше – 30%. К тому же банк входит в топ-10 банков по активам. По данным биржи, рейтинг банка по оценкам Standard&Poog's находится на уровне: В+/стабильный/В, kzBBB. Котируются простые акции «Цеснабанка» на KASE с начала 2013 года демонстрировали стабильную динамику. Практически на протяжении двух лет минимальная средневзвешенная цена на бумаги этого эмитента была на уровне 1800 тенге, максимальная – 2134 тенге. Средневзвешенная цена на акции эмитента на казахстанской площадке держалась на уровне 1850 тенге. Торги по акциям банка достаточно активны. Последняя сделка с простыми акциями «Цеснабанка» была зафиксирована 2 октября, тогда было приобретено 850 бумаг по цене 1 978 тенге на общую сумму 1,7 млн тенге.

Несмотря на то, что «Эксимбанк Казахстана» генерит в разы меньше денежных потоков, нежели «Цеснабанк», и 2012 год, и 2013 год банк закрывал с плюсом. Чистая прибыль «Эксимбанка Казахстана» за 2013 год составляла 345,7 млн тенге, в 2012 году – 511,2 млн тенге. За восемь месяцев 2014 года чистая прибыль банка достигла 130,7 млн тенге. В 2014 году банк выплатил дивидендов по привилегированным акциям на сумму свыше 198,4 млн тенге. Проблема качества кредитного портфеля перед менеджментом банка вообще не стоит. По данным Нацбанка РК, доля займов с просрочкой свыше 90 дней в банке не превышает 0,63%.

Средневзвешенная цена на простые акции «Эксимбанка Казахстана» с 2012 года была более волатильна, чем по бумагам «Цеснабанка». Разрыв котировок между минимальной и максимальной средневзвешенной ценой на простые акции этого эмитента был значительным. Так, с начала 2012 года минимальная средневзвешенная цена на простые акции зафиксировалась на отметке 520 тенге, максимальное значение достигло отметки 1090 тенге. В 2014 году сделок с простыми акциями «Эксимбанка» на KASE вообще не было. Последняя сделка, которая была зафиксирована с бумагами этого эмитента, была в ноябре прошлого года. Тогда было продано лишь 2 акции по 1 тыс. тенге.

ОКТАБРЬ 2014

- ПРЕКРАСНОЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ РАСПОЛОЖЕНИЕ
- КАМЕРНОСТЬ, ТИШИНА И БЕЗОПАСНОСТЬ
- СУПЕР-СОВРЕМЕННЫЕ ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
- ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ СТРОИТЕЛЬСТВА

• ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС ПРЕМИУМ-КЛАССА • • ВЫСОЧАЙШЕЕ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА •

WWW.AKHILLS.KZ АKBULAK HILLS ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА ПРОДАЖ +7 (7172) 72-82-82

Космическая энергия «ЭКСПО-2017»

Технологию получения солнечной энергии из космической орбиты обещают представить казахстанские ученые. Проект вошел в двадцатку инновационных разработок, отобранных для международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017». На минувшей неделе руководство национальной компании «Астана ЭКСПО-2017» заключило меморандум о сотрудничестве с научно-технологическим холдингом «Парасат».

Подготовка «ЭКСПО-2017» переходит в фазу активного сотрудничества с отечественным научным сообществом для наполнения выставки технологическими инновациями. Проекты, созданные в рамках программы «Разработка чистых источников энергии на 2013-2017 годы», будут продемонстрированы в ходе выставки. Часть казахстанских разработок планируется использовать уже при строительстве «ЭКСПО-2017»-городка.

«Национальная компания «Астана ЭКСПО-2017» планирует максимально использовать разработки наших ученых. Их определенная часть уже будет применена в процессе строительства и эксплуатации. Вторую часть научно-технических разработок мы планируем выставить в казахстанском павильоне специализированной выставки», – отметил председатель правления «Астана ЭКСПО-2017» Талгат Ермегияев.

Научные проекты, над которыми работают в холдинге «Парасат», направлены на поиски экологически чистого способа получения энергии. Как рассказал председатель правления АО «ННТХ «Парасат» Абдикарим Зейнуллин, сотрудники физико-технического института занимаются проектами, которые основываются на передовых технологиях по генерации ветровой, солнечной и гидро-термальной энергии. По его словам, в ходе работы по подготовке к выставке «ЭКСПО-2017» будет задействован широкий спектр исследований, отвечающих тематике «Энергия будущего». Так, при возведении объектов выставки будут использоваться солнечные панели из гибких несущих элементов, которые могут применяться при строительстве куполов и крыш зданий «ЭКСПО». Научная часть этого проекта уже разработана. В настоящее время ведется работа по опытно-промышленной установке. «Мы сейчас научную часть проработали. Уже заключили договор по поставке линий для производства таких солнечных элементов. В этом году мы намерены завершить опытно-промышленную установку, создать опытно-промышленные экземпляры таких солнечных элементов совместно с Казахским национальным техническим университетом. Мы над этим работаем», – пояснил Абдикарим Зейнуллин.

Важной предпосылкой для научных разработок в сфере высоких технологий служит наличие в Казахстане редкоземельных металлов. Обладание таким сырьем предоставляет возможность создавать в стране твердотопливные элементы с низкой себестоимостью. «Сейчас весь мир над этим работает – Франция, США, Германия



– и у нас физико-технический институт занимается такими разработками», – рассказал представитель «ННТХ «Парасат».

Кроме этого, к выставке «ЭКСПО-2017» планируется создать технологию получения солнечной энергии прямо из космоса.

«Мы космическая страна. Для «ЭКСПО» мы планируем создать модель, которая будет получать солнечную энергию из космоса за счет спутников. Может быть, эта модель не кажется реалистичной сегодня, но мы думаем над этой идеей. Отмечу, что сегодня США, Россия, все космические страны над этим работают, и Казахстан не должен отстать», – заключил Абдикарим Зейнуллин.

Между тем в нацкомпании «Астана ЭКСПО-2017» подводят первые итоги работы по подготовке к выставке в столице. Компания уже привлекла на площадку большую часть запланированных инвестиций.

«Одно из больших достижений компании на сегодняшний день – более 100 млрд тенге инвестиций. То есть мы уже на полную площадку «ЭКСПО» привлекли инвестиции. Остался маленький участок по солнечным панелям. Можно считать, что в полном объеме инвести-

ционный план выполнен», – резюмировал глава «Астана ЭКСПО-2017» Талгат Ермегияев.

В возведение объектов международной выставки вовлекаются региональные производители. Обеспечивать «ЭКСПО»-площадку необходимой продукцией, строительными материалами будут предприниматели из областей. Так, меморандум о сотрудничестве подписан руководством национальной компании с акимом Северо-Казахстанской области.

«Сегодня мы заключили меморандум о концептуальном сотрудничестве по всем отраслям. Если говорить о поставках продукции, то у нас 49 предприятий машиностроения готовы поставлять продукцию. Номенклатура насчитывает несколько тысяч наименований. Все, что необходимо для «ЭКСПО», мы можем сделать. Для этого у нас есть научная база, пять конструкторских бюро на территории СКО, несколько сот человек инженерных кадров, которые задействованы в работе конструкторских бюро. То есть те инновационные разработки, которые имеются сегодня, мы сможем обеспечить», – отметил заместитель акима Северо-Казахстанской области Ерлан Аукунов.

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

КАЗАХСТАН

КРЕМНИЕВЫЙ ЗАВОД В КАРАГАНДЕ

Завод по производству металлического кремния вновь запущен в Караганде после проведенной процедуры оздоровления, сообщает в среду пресс-служба национального управляющего холдинга «Байтерек». Как сообщалось, холдинг «Байтерек» привлек отечественного инвестора в лице горнорудной компании «Тай-Кен Самрук» для восстановления и перезапуска производства металлического кремния, которое остановилось в 2012 году, проработав два года. Новый стратегический партнер инвестирует в первоначальные процедуры оздоровления предприятия более 1,4 миллиарда тенге. «На сегодняшний день более 700 миллионов тенге уже направлены на оплату труда сотрудников предприятия, обеспечение сохранности имущественного комплекса, проведение технического аудита, проведение пуско-наладочных и восстановительных работ», – говорится в сообщении. «На заводе введен в строй и осуществлен запуск одной из двух печей. В планах нового инвестора – запуск второй печи и выход на производственную мощность предприятия, которая составляет 25 тысяч тонн готовой продукции в год. Количество рабочих мест составит более 300 человек», – отмечает холдинг. Как указывается в сообщении, запуск предприятия имеет еще и мультипликативный эффект за счет развития смежных отраслей в регионе. В частности, возобновится горнорудное производство на месторождении Акташ, где добывается кварц – основное сырье для производства кремния. АО «Казахстан инвест компр» сможет добывать в Караганде так называемый спелкок – еще одно сырье для производства металлического кремния. «Таким образом, будет развита логистика и улучшится промышленная инфраструктура в регионе, а сотни людей области получат постоянную работу», – поясняется в сообщении. Завод по производству металлургического кремния в Караганде является современным и эффективным предприятием на территории СНГ и не имеет аналогов за счет того, что на сегодняшний день не существует известных заменителей кремния. Металл чистотой не менее 98,5% производится на заводе по технологии немецкой компании, которая выступает и основным гарантом сбыта казахстанского кремния. Его используют в производстве алюминия и в химической промышленности при изготовлении алюмино-кремниевых сплавов, высокочистых полупроводников и органического кремния. Основная продукция завода – металлический кремний – ориентирована на экспорт. Потребителями кремния являются США, Япония и страны ЕС. Строительство завода по производству металлического кремния в Караганде началось в 2007 году компанией «Silicium Kazakhstan». Для реализации данного проекта стоимостью 165,4 миллиона долларов были привлечены займы Банка развития Казахстана и других финансовых структур. Акционеры, не выполнив условия контракта перед Банком развития Казахстана, остановили производство и распустили коллектив. На сегодняшний день общая задолженность ТОО «Silicium Kazakhstan» перед кредиторами превышает сумму в 230 миллионов долларов. (ИА «Новости-Казахстан»)

КРУПНЕЙШЕЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ

Запуск крупнейшего в РК месторождения силикатных кобальт-никелевых руд планируется в Восточном Казахстане. В Восточно-Казахстанской области планируется запуск крупнейшего в Казахстане месторождения силикатных кобальт-никелевых руд «Горностаевское», сообщает Информационный центр ВКО, передает Kazakhstan Today. По информации акима Бескарагайского района ВКО Нурлана Сыдыкова, месторождение находится в Доланском сельском округе Бескарагайского района ВКО, где руда была обнаружена 20 лет назад. По результатам исследования стало известно, что запасы месторождения по категории С2, утвержденные госкомиссией по подсчету запасов в 1999 году, составили 20,4 млн тонн руды с 173 тыс. тонн никеля и 12 тыс. тонн кобальта. Предварительный расчет запасов в апреле 2008 года показал более высокие результаты: 13,1 млн тонн руды по категориям В и С1 с 118 тыс. тонн никеля и 13,2 млн тонн руды по категории С2 с 117 тыс. тонн никеля. Как отметил аким, запуск этого проекта является прибыльным не только для района и области, но и всей страны. «Стоимость проекта – 33 млрд тенге. На сегодняшний день все геологоразведочные работы закончились. Чтобы приступить к буровзрывным работам на месторождении, нужно подписать контракт на уровне правительства. Все документы находятся в Астане. Как только его утвердят, приступим к добыче минералов», – сказал Н. Сыдыков. По словам акима района, плосы этого проекта очевидны. Это 600 новых рабочих мест, дополнительные налоговые поступления. Кроме того запуск нового ГОКа даст толчок развитию значимых социальных и инфраструктурных проектов, направленных на развитие района. (Kazakhstan Today)

ИНВЕСТИЦИИ УВЕЛИЧИЛИСЬ

Об этом на брифинге по итогам социального-экономического развития Казахстана за январь-сентябрь 2014 года сообщил председатель Комитета по статистике Министерства национальной экономики РК Алихан Смаилов. «Объем инвестиций в основную капитал за 9 месяцев составил 4373,6 млрд тенге, что на 5,5% больше чем за январь-сентябрь 2013. А объем промышленного производства составил 14044,4 млрд тенге что на 0,2% меньше чем в прошлом году», – сказал Смаилов. Вместе с тем краткосрочный экономический индикатор в январе-сентябре 2014 года к аналогичному периоду прошлого года составил 102,6%. Расчет индикатора осуществлялся для обеспечения оперативности и базируется на изменении индексов выпуска по базовым отраслям: сельское хозяйство, промышленность, строительство, торговля и связь, составляющих 67-68% от ВВП. (kapital.kz)

Насколько удачно новый смартфон продолжит эру Note?



Венера Гайфутдинова

В свое время компания Samsung предложила на рынке устройство, которое не имело аналогов: оно совмещало в себе преимущества телефона и планшета. Так началась эра Note. Сегодня компания продолжает выпускать все более совершенные модели этой линейки.

Последняя модель в линейке, Samsung Galaxy Note 3, была выпущена осенью 2013 года и на тот момент была одним из наиболее мощных и функциональных устройств на ОС Android, включая не только смарт-

фоны, но и планшеты. Продажи Samsung Galaxy Note 3 побили все рекорды, установившие предшественниками из этой линейки.

Каких результатов удастся добиться новому Samsung Galaxy Note 4, остается под вопросом, ведь смартфон поступит в продажу 24 октября. Однако представители компании очень гордятся своим новым продуктом.

В этой модели Note разработчики выделяют экран премиум-уровня. Насыщенные цвета и высокая контрастность 5,7-дюймового 4xHD Super AMOLED-

экрана позволяют ощущать плавную смену ярких насыщенных цветов так, как будто вы видите происходящее на экране в реальности. Высокое разрешение усиливает яркие впечатления от просмотра. Благодаря такому экрану интернет-серфинг и чтение электронных книг стали еще более комфортными.

Четвертый Note позволяет делать яркие и четкие снимки при помощи фронтальной и основной камер. Фронтальная камера с разрешением 3,7 Мп и объективом F1.9 и основная камера с умной системой оптической стабилизации и разрешением 16 Мп.

Преимуществом этого устройства стала возможность свободного выбора текста и содержимого на любом экране. При помощи электронного пера S Pen в любом тексте, на экране или в приложении можно легко выбирать любой фрагмент по своему усмотрению. Выбранные фрагменты можно объединить в один файл, сохранить и поделиться им с кем-нибудь.

Возвращаясь к S Pen, необходимо отметить, что его усовершенствовали. Благодаря повышенной чувствительности к давлению обновленный S Pen позволяет получить новый, более совершенный пользовательский опыт при рисовании и письме на экране.

Благодаря обновленному S Pen у владельцев Samsung Galaxy Note 4 появилась возможность делать заметки новым способом. Сделать «собственные заметки» можно фотографируя с помощью функции «Фотозаметка», а затем сразу же преобразовывать изображение в цифровые данные. Также вы можете при помощи этой функции легко редактировать заметки, менять цвета и добавлять напоминания пером S Pen.

Samsung Galaxy Note 4 ценят еще и за свободное перемещение окон и удобную многозадачность. Режим Multi-window предоставляет широкие возможности для перемещения по экрану нескольких одновременно запущенных приложений с помощью простых жестов. Мультиоконность позволяет не только запускать на устройстве два приложения сразу, но и отображать их на экране в разных окнах. При этом экраны окон можно изменять. Таким образом, смартфон сможет работать подобно операционной системе Windows, где все действия происходят в режиме окна.

Еще одно новшество Note 4, от которого будут в восторге пользователи, – быстрая зарядка, большая емкость батареи. Это сокращает время перезарядки и увеличивает время использования смартфона. Благодаря повышенной скорости зарядки общее время ожидания до полной зарядки Galaxy Note 4 значительно сократилось. Время зарядки от нуля до 50% теперь занимает всего около 30 минут, в то время как раньше это занимало 55 минут. Просто подключите Note 4 к розетке и занимайтесь своими делами, пока он заряжается. Если оставшегося заряда недостаточно, используйте ультраэнергоберегающий режим.

Выставка сельского хозяйства и пищевой промышленности
KazAgro-2014
Exhibition of Agriculture and Food Industry

Выставка по животноводству и мясо-молочной промышленности
KazFarm-2014
Exhibition of Cattle-breeding and Poultry Yards

ВЦ «Корме», Астана, Казахстан
October 27-29 октября 2014
ЕС «Korme», Astana, Kazakhstan

Организатор/Organizer: «IEC-ExpoGroup» LLP
Almaty tel./fax: +7 (727) 391-11-42, 327-24-65, 327-24-66
Astana tel./fax: +7 (7172) 27-84-98, 78-25-27
Info@expogroup.kz, kazagro@expogroup.kz

КАЗАХСТАНСКИЙ
2014 HR FORUM
HR-ТЕХНОЛОГИИ: РАЗВИТИЕ ЛИДЕРСТВА И ПРИВЛЕЧЕНИЕ ТАЛАНТОВ

21 октября 2014 г.
г. Алматы, Rixos Hotel

HR-ФОРУМ – ЭТО ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБМЕНА ОПЫТОМ И ОТКРЫТИЯ ЛУЧШИХ ПОДХОДОВ, ИНСТРУМЕНТОВ И ПРАКТИК В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ КАПИТАЛОМ.

В рамках форума будут обсуждены следующие темы:

- Развитие лидерства
- Корпоративное обучение
- Перегрузка сотрудников
- Привлечение талантов
- HR-сертификация
- Big Data

Организаторы: КОММЕСКО-ЭМР
Генеральный партнер: ORACLE
Информационная поддержка: БИЗНЕС & ВЛАСТЬ, КАПИТАЛ



НОВОСТИ НЕДЕЛИ

КАЗАХСТАН

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ
ЭКСТРЕМИЗМУ

Депутаты мажилиса парламента Казахстана одобрили изменения и дополнения, внесенные сенатом в проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам противодействия экстремизму и терроризму», передает корреспондент агентства с пленарного заседания палаты. По словам председателя комитета мажилиса по международным делам, обороне и безопасности Маулена Ашимбаева, внесенные сенатом четыре изменения, которые не меняют концептуальных положений законопроекта и направлены на приведение его нормы в соответствие с указом президента Казахстана от 6 августа 2014 года, а также в соответствие с новой редакцией Уголовного кодекса. «В частности, внесены соответствующие изменения в связи с упразднением министерства окружающей среды и водных ресурсов и агентства по борьбе с экономической и коррупционной преступностью. Функции данных государственных органов в сфере противодействия экстремизму, терроризму были переданы другим государственным органам. Учитывая вышесказанное, комитет по международным делам, обороне и безопасности считает возможным согласиться с изменениями, внесенными сенатом в данный законопроект», – сказал Ашимбаев. В частности, сенаторы предлагали внести изменения в подпункты 10) и 12) статьи 7 ЗКР «О противодействии терроризму» в части антитеррористической защищенности гидротехнических сооружений, предусмотрена их передача в ведение уполномоченного органа в области охраны окружающей среды. Кроме того, в проекте закона содержатся нормы, наделяющие органы финансовой полиции определенными полномочиями в борьбе с терроризмом и экстремизмом. Однако в соответствии с указом главы государства от 6 августа 2014 года агентства по борьбе с экономической и коррупционной преступностью (финансовая полиция) упразднено, а функции органов финансовой полиции переданы вновь созданной службе экономических расследований комитета государственных доходов министерства финансов республики. (ИА «Новости-Казахстан»)

ЦЕНТРИЗБИРКОМ
РК ЗАРЕГИСТРИРОВАЛ
ИЗБРАННЫХ
1 ОКТЯБРЯ
ДЕПУТАТОВ СЕНАТА

15 октября 2014 года Центральная избирательная комиссия Республики Казахстан зарегистрировала депутатов сената парламента Республики Казахстан, избранных на выборах 1 октября 2014 года, сообщает пресс-служба ЦИК РК. В соответствии с подпунктом 10) статьи 12, статьей 45, пунктом 2 статьи 46 и пунктом 1 статьи 82 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» на основании протоколов областных, городов Астана и Алматы избирательных комиссий Центральная избирательная комиссия Республики Казахстан зарегистрировала депутатов Сената Парламента Республики Казахстан, избранных на выборах 1 октября 2014 года: от Акмолинской области Акимов Рашид Каиржанович; от Актюбинской области Тагимаева Марага Мурзагаалиевич; от Алматинской области Мукашева Ансара Турсунжанович; от Атырауской области Енсегенова Сарсенбай Курманович; от Восточно-Казахстанской области Плотникова Сергея Викторович; от Жамбылской области Жолдасбаева Муратбая Сматаевич; от Западно-Казахстанской области Мукаева Ербулата Рахметович; от Карагандинской области Ершова Сергея Михайлович; от Костанайской области Бектурганова Серика Чингисович; от Кызылординской области Еламанова Бекмырау Кайыпұлы; от Мангистауской области Бортиника Михаила Михайлович; от Павлодарской области Кубенова Манана Шарапиденович; от Северо-Казахстанской области Перепечину Ольгу Валентиновну; от Южно-Казахстанской области Бектева Али Абдикаримович; от города Астана Джаксыбекова Серика Рыскельдинович; от города Алматы Мукашева Тулеубека Тулеуовича. Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан вручил зарегистрированным депутатам сената парламента Республики Казахстан соответствующие удостоверения и нагрудные знаки установленного образца, информирует пресс-служба. (Kazakhstan Today)

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ
СОБСТВЕННОСТЬ

Депутаты мажилиса (нижняя палата) парламента Казахстана одобрили в первом чтении законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам правового регулирования сферы интеллектуальной собственности», передает корреспондент агентства с пленарного заседания палаты. Согласно заключению комитета мажилиса по законодательству и судебноправовой реформе, законопроект разработан в целях дальнейшего совершенствования законодательства в сфере интеллектуальной собственности, в том числе путем устранения правовых пробелов, противоречий, а также исключения норм, создающих административные барьеры. «В целях гармонизации патентного законодательства Казахстана и стран организации экономического сотрудничества и развития исключаются инновационный патент из перечня инструментов охраны прав на объекты промышленной собственности в Казахстане», – говорится в заключении комитета. Учитывая, международный опыт предлагается расширить понятие полезной модели путем признания объектами полезной модели устройства, способы, вещества. Кроме того, в целях устранения административных барьеров внесена поправка, отменяющая выдачу свидетельства на товарный знак, по причине перехода на автоматизированную систему получения/подтверждения/охраны товарного знака. Депутаты мажилиса представили положительное заключение по законопроекту, они внесли ряд предложений и замечаний. (ИА «Новости-Казахстан»)

Новинки законодательства

Владимир Плошай

Предлагаем вашему вниманию обзор нормативных законодательных актов Республики Казахстан, опубликованных за прошедшую неделю. Среди них отметим закон Республики Казахстан, ратифицирующий Договор о Евразийском экономическом союзе, а также постановление правительства о повышении цен на сигареты

Казахстан ратифицировал Договор о ЕАЭС

Законом Республики Казахстан от 14 октября 2014 года № 240-V ратифицирован Договор о Евразийском экономическом союзе, совершенный в Астане 29 мая 2014 года

Согласно Договору, Республика Беларусь, Республика Казахстан и Российская Федерация, далее именуемые Сторонами, основываясь на Декларации о евразийской экономической интеграции от 18 ноября 2011 года, руководствуясь принципом суверенного равенства государств, необходимостью безусловного соблюдения принципа верховенства конституционных прав и свобод человека и гражданина, желая укрепить солидарность и углубить сотрудничество между своими народами при уважении их истории, культуры и традиций, выражая уверенность в том, что дальнейшее развитие евразийской экономической интеграции отвечает национальным интересам Сторон, движимые стремлением укрепить экономики государств – членов Евразийского экономического союза и обеспечить их гармоничное развитие и сближение, а также гарантировать устойчивый рост деловой активности, сбалансированную торговлю и добросовестную конкуренцию, обеспечивая экономический прогресс путем совместных действий, направленных на решение стоящих перед

государствами – членами Евразийского экономического союза общих задач по устойчивому экономическому развитию, всесторонней модернизации и усилению конкурентоспособности национальных экономик в рамках глобальной экономики, подтверждая стремление к дальнейшему укреплению экономического взаимовыгодного и равноправного сотрудничества с другими странами, а также международными интеграционными объединениями и международными организациями, принимая во внимание нормы, правила и принципы Всемирной торговой организации, подтверждая свою приверженность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, а также другим общепризнанным принципам и нормам международного права, договорились о нижеследующем.

Настоящим Договором Стороны учреждают Евразийский экономический союз (далее – Союз, ЕАЭС), в рамках которого обеспечивается свобода движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы, проведение скоординированной, согласованной или единой политики в отраслях экономики, определенных настоящим Договором и международными договорами в рамках Союза.

Союз является международной организацией региональной экономической интеграции, обладающей международной правосубъектностью.

Основные принципы функционирования Союза

Союз осуществляет свою деятельность в пределах компетенции, предоставляемой ему государствами-членами в соответствии с настоящим Договором, на основе следующих принципов:

- уважение общепризнанных принципов международного права, включая принцип суверенного равенства государств-членов и их территориальной целостности;
- уважение особенностей политического устройства
- государств-членов;
- обеспечение взаимовыгодного сотрудничества, равноправия и учета национальных интересов Сторон;

- соблюдение принципов рыночной экономики и добросовестной конкуренции;
- функционирование таможенного союза без изъятий и ограничений после окончания переходных периодов. Государства-члены создают благоприятные условия для выполнения Союзом его функций и воздерживаются от мер, способных поставить под угрозу достижение целей Союза.

Основные цели Союза

Основными целями Союза являются:

- создание условий для стабильного развития экономики
- государств-членов в интересах повышения жизненного уровня их населения;
- стремление к формированию единого рынка товаров, услуг, капитала и трудовых ресурсов в рамках Союза;
- всесторонняя модернизация, кооперация и повышение конкурентоспособности национальных экономик в условиях глобальной экономики.

Компетенция

Союз наделяется компетенцией в пределах и объемах, установленных настоящим Договором и международными договорами в рамках Союза.

Государства-члены осуществляют скоординированную или согласованную политику в пределах и объемах, установленных настоящим Договором и международными договорами в рамках Союза.

В иных сферах экономики государства-члены стремятся к осуществлению скоординированной или согласованной политики в соответствии с основными принципами и целями Союза. Для этого решением Высшего Евразийского экономического совета могут создаваться вспомогательные органы (советы руководителей государственных органов Сторон, рабочие группы, специальные комиссии) по соответствующим направлениям и (или) даваться поручения Евразийской экономической комиссии по координации взаимодействия Сторон в соответствующих сферах.

Право Союза

Право Союза составляют:

- настоящий Договор;
- международные договоры в рамках Союза;
- международные договоры Союза с третьей стороной;
- решения и распоряжения Высшего Евразийского экономического совета, Евразийского межправительственного совета и Евразийской экономической комиссии, принятые в рамках их полномочий, предусмотренных настоящим Договором и международными договорами в рамках Союза.

Решения Высшего Евразийского экономического совета и Евразийского межправительственного совета подлежат исполнению государствами-членами в порядке, предусмотренном их национальным законодательством.

Международные договоры Союза с третьей стороной не должны противоречить основным целям, принципам и правилам функционирования Союза.

В случае возникновения противоречий между международными договорами в рамках Союза и настоящим Договором приоритет имеет настоящий Договор.

Решения и распоряжения органов Союза не должны противоречить настоящему Договору и международным договорам в рамках Союза.

В случае возникновения противоречий между решениями Высшего Евразийского экономического совета, Евразийского межправительственного совета и Евразийской экономической комиссии:

- решения Высшего Евразийского экономического совета имеют приоритет над решениями Евразийского межправительственного совета и Евразийской экономической комиссии;
- решения Евразийского межправительственного совета имеют приоритет над решениями Евразийской экономической комиссии.

Международная деятельность Союза

Союз имеет право осуществлять в пределах своей компетенции международную деятельность, направленную на решение задач, стоящих перед Союзом. В рамках такой деятельности Союз имеет право осуществлять международное сотрудничество с государствами, международными организациями и международными интеграционными объединениями и самостоятельно либо совместно с государствами-членами заключать с ними международные договоры по вопросам, отнесенным к его компетенции.

Порядок осуществления Союзом международного сотрудничества устанавливается решением Высшего Евразийского экономического совета. Вопросы заключения международных договоров Союза с третьей стороной определяются международным договором в рамках Союза.

Проведение переговоров по проектам международных договоров Союза с третьей стороной, а также их подписание осуществляются на основании решения Высшего Евразийского экономического совета после выполнения государствами-членами соответствующих внутригосударственных процедур.

Решение о выражении согласия Союза на обязательность для него международного договора Союза с третьей стороной, прекращении, приостановлении или о выходе из международного договора принимается Высшим Евразийским экономическим советом после выполнения всеми государствами-членами необходимых внутригосударственных процедур.

Органы Союза

Органами Союза являются:

- Высший Евразийский экономический совет (далее – Высший совет);
- Евразийский межправительственный совет (далее – Межправительственный совет);
- Евразийская экономическая комиссия (далее – Комиссия, ЕЭК);



Хотите, чтобы все видели Вашу рекламу?!

112 выходов рекламных блоков каждый день

Ежемесячная аудитория свыше 6 000 000 человек в Алматы и Астане

Цена в 4 раза ниже, чем на ТВ, при той же эффективности

Дисплейинтермедиа - доказано продажами!

г. Алматы, 050002, ул. Гоголя, 35, уг. ул. Калдаякова (8 марта), офис 6, тел./факс (727) 382 38 99, 390-50-67, студия: тел./факс: (727) 250 69 46, моб.: 8 701 722 0488, e-mail: www.dimedia.kz, dimediatv@mail.ru, dimedia@mail.kz



4 года на любимой волне

Алишер Абдулин

10 октября Love Radio Kazakhstan исполнилось четыре года. За эти годы радиостанция покорила слушателей качественной музыкой, актуальными новостями и интересными программами. На волнах Love Radio проводятся акции и занимательные конкурсы, где каждый слушатель может стать обладателем различных призов. Сейчас Love Radio вещает в одиннадцати го-

родах Казахстана с суммарным охватом населения в более чем 4,5 млн жителей.

За годы вещания в гостях у Love Radio побывало множество отечественных и зарубежных звезд, в числе которых: певец Батырхан Шукенов, дизайнер Сакен Жаксыбаев, российский актер Константин Крюков, Асылхан Топтепов, певец Кайрат Нуртас и многие другие. Отметилась радиостанция и организацией концертов, таких как: Big Love Show, Love Sensation, «Восстание ангелов» и

Love Party в Астане. Это события, которые казахстанцы ждут с нетерпением. В числе хэдлайнеров мероприятий выступали: Mohombi, Dan Balan, Bossop, Дима Билан и Ноша.

А минувшей зимой (31 января), при поддержке Love Radio в Алматы состоялось грандиозное шоу. В рамках мирового турне впервые в Казахстане выступил голландский диджей Армин ван Бюрен, который представил программу New Horizons.



Барлығымыз болашақтың қаласына!
Все в столицу будущего!

SCAT әуекомпаниясы Астана қаласына бағытталған рейстерге арнайы тарифтер ұсынады
Авиакомпания SCAT предлагает специальные тарифы на рейсы в город Астана

Online сатып алу мен билеттерді брондау
Online покупка и бронирование билетов

www.scat.kz

Алматы-Астана 13 000 ₸*
Атырау-Астана 20 000 ₸*
Ақтөбе-Астана 16 000 ₸*

Күнделікті ЕЖЕДНЕВНО

*Бір бағытқа ұшудың бағасы, әуежай алымсыз
*Цена в одну сторону, без аэропортовых сборов

8 (7252) 99 88 80

The Imperial Tailoring Co.
Императорский Портной

Мужская одежда ручной работы из лучших итальянских и английских тканей
Вы можете назначить встречу с портным в любое удобное для Вас время

г. Алматы, ул. Кайратбай Батыра, 88/1, уг. ул. Уаллалына, тел.: (727) 2588 220, 2587 617, моб.: +7 777 2218374, e-mail: almaty@mytailor.kz
г. Астана, ул. Достық, 1, 101-11, тел.: (7172) 834 892, 834 472, моб.: +7 777 2275598, e-mail: astana@mytailor.kz
г. Атырау, ул. Алаштық, 2, «Хан Теңірі», 2-этаж, офис 203, тел.: 8 (7122) 321687, моб.: +7 777 2517959, e-mail: atyrau@mytailor.kz

www.mytailor.ru

ПАРТНЕР ПРОЕКТА



AUTO.LAFA.KZ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

ASTANA
INTERNATIONAL
AUTO SALON 2014

Компания Renault в рамках выставки представила новый хэтчбек с внедорожным характером Renault Sandero Stepway. Обладая всеми техническими характеристиками Renault Sandero, Renault Sandero Stepway предлагает еще больше свободы передвижения. Специально разработанный дизайн и новый эксклюзивный цвет «Зеленый оникс» создают образ динамичного автомобиля с внедорожным характером. Дорожный просвет Sandero Stepway 195 мм, что на 40 мм больше, чем у Sandero. Автомобиль получил новый привлекательный дизайн, вместительный салон и современное оборудование (мультимедийную систему Media Nav с цветным сенсорным экраном, климат-контроль, круиз-контроль, обогрев лобового стекла и др.), которое было недоступно в предыдущей версии, а также новую гамму бензиновых двигателей: 1,2 л (75 л.с.) и 1,6 л (82 л.с. и 102 л.с.). Как и прежде, Sandero прекрасно адаптирован к казахстанским дорожным и климатическим условиям. Стартовая цена – от 2 150 000 тенге. Также на стенде был представлен современный семейный седан Renault Logan, продажи которого начались в июне со стартовой цены 1 990 000 тенге. Logan нового поколения предлагается с двумя бензиновыми моторами 1,6 л, мощностью 82 л.с. или 102 л.с., и механической трансмиссией. На стенде можно было увидеть Renault Duster, который продается с широкой гаммой двигателей и версий, в том числе с АКПП.

ЛУЧШИЙ БРЕНД
2014 ГОДА

Компания «Автомир Мотор Каз» – официальный дистрибьютор Nissan в Казахстане, сообщает, что Nissan признан одним из самых значимых брендов 2014 года по версии Interbrand – мирового лидера в области бренд-консалтинга. В опубликованном сегодня Interbrand ежегодном отчете Best Global Brands бренд Nissan занял 56-е место (в прошлом году он занимал 65-е место). Отчет отражает силу финансовых показателей Nissan и его линейки продуктов, а также лидирующую позицию в сфере производства электромобилей. Стоимость бренда Nissan достигла 7,623 миллиардов долларов (в прошлом году этот показатель был равен 6,2 миллиарда долларов). В июне Nissan был назван одним из самых «зеленых» брендов 2014 года (в отчете Best Global Green Brands, опубликованном Interbrand). Nissan поднялся на одну ступень вверх и занял четвертое место в общем списке. Такое продвижение обеспечил Nissan LEAF – всемирный бестселлер среди электромобилей, сделавший бренд мировым лидером в области мобильности с нулевым уровнем выброса вредных веществ. В отчете отмечены недавно вошедшие в серийное производство модели Qashqai, Murano и Rogue, как подтверждающие лозунг «Innovation and Excitement for Everyone» («Инновации и восхищение для каждого»).

■ Проекты двух компаний

На прошлой неделе в Астане Президент ОАО «АВТОВАЗ» г-н Бу Инге Андерссон и Председатель совета директоров группы компаний «БИПЭК АВТО – АЗИЯ АВТО» Анатолий Балущин представили стратегию совместной работы на рынках России и Казахстана.

Главы крупнейших автомобильных компаний двух стран обсудили перспективные планы и ход реализации текущих проектов с Премьер-Министром РК Каримом Масимовым. Встреча состоялась в рамках II Форума машиностроителей Казахстана, прошедшего 9-10 октября в столице республики.

Участниками форума стали также глава Союза машиностроителей Казахстана Мейрам Пшембаев, Министр по инвестициям и развитию РК Асет Исекешев, Министр энергетики РК Владимир Школьник и председатель правления АО «Национальный управляющий холдинг «Байтерек» Куандык Бишимбаев. Прошедший форум принял более 400 делегатов из Казахстана, России и стран дальнего зарубежья.

В ходе главного отраслевого события в машиностроительном секторе страны



представители казахстанского правительства, национальных компаний и профессионалы отрасли получили подробную информацию о результатах сотрудничества российского автогиганта

и его стратегического партнера в Казахстане.

Наряду с реализацией долгосрочных производственных целей, ОАО «АВТОВАЗ» и Группа Компаний «БИПЭК АВТО –

АЗИЯ АВТО» договорились о совместной деятельности по развитию сбытовой и сервисной сети на рынке Сибири.

Соответствующее соглашение в присутствии президента России Владимира Путина и главы Казахстана Нурсултана Назарбаева подписано 30 сентября 2014 года в ходе XI Российско-казахстанского форума, прошедшего в Атырау.

Партнеры объединят ресурсы для осуществления дистрибуции, розничных продаж и послепродажного обслуживания автомобилей Lada в Сибирском федеральном округе России.

Новые договоренности обеспечат вертикальную интеграцию цикла производства компонентов, готовых автомобилей в Казахстане, а также их продажи и сервис на рынке России.

На первоначальном этапе казахстанский холдинг возьмет на себя ответственность за организацию сбыта и обслуживания автомобилей Lada, выпускаемых АВТОВАЗОм в Тольятти и Ижевске. С запуском автопроизводства полного цикла, строящегося в Усть-Каменогорске, «БИПЭК АВТО – АЗИЯ АВТО» откроет поставки автомобилей казахстанского производства в адрес жителей Сибири.

■ Чаше всего алматинцы нарушают ПДД, превышая скорость

В Алматы страховщики провели исследование и выяснили: какие правила городские водители нарушают чаще всего.

Специалисты информационно-аналитического центра страховой компании Kompetenz провели исследование методом глубинного интервью, при условии полной анонимности респондентов, поэтому можно говорить о достоверности полученной информации. В нем приняли участие более 1500 автоводителей города Алматы в возрасте от 18 до 72 лет.

Лидером среди «любимых» нарушений алматинцев является превышение скоростного режима. 36% респондентов отметили, что чаще всего пренебрегают правилами, регламентирующими ограничения скорости движения. Согласно официальной статистике Комитета административной полиции МВД РК, именно нарушение скорости движения в населенном пункте является основной причиной ДТП в республике, и на данный вид нарушения приходится 18,6% от общего числа инцидентов. Правда, многие респонденты утверждают, что иногда им приходится нарушать ПДД в связи с тем, что весь поток автомобилей движется с превышением разрешенной скорости движения.



На втором месте по популярности среди нарушителей находится остановка (стоянка) в запрещенных местах, 16% опрошенных указали данный вид нарушения. Многие из респондентов отметили, что, несмотря на довольно высокий штраф в размере от 10 до 20 МРП, им приходится пренебрегать правилами, поскольку у них просто нет другого выхода.

На третьем месте находятся нарушения правил маневрирования, ими иногда пре-

небрегают 12% алматинских водителей. На четвертом – движение на запрещающий сигнал светофора. 10% респондентов указали, что иногда могут проскочить на «красный», хотя это считается грубейшим нарушением и очень часто приводит к плачевным последствиям.

Замыкает рейтинг наиболее популярных нарушений пересечение сплошной (или двойной сплошной) линии разметки, об этом рассказали 9,8% опрошенных.

Многие отметили, что могут пересечь сплошную линию разметки утром, когда они спешат на работу (здесь надо отметить проспекты аль-Фараби и Абая), также на это нарушение пойдут некоторые автоводители, если рядом нет сотрудников полиции или камер видеонаблюдения.

Тем не менее 11,7% опрошенных указали, что вовсе не нарушают правила дорожного движения.

Исходя из полученных данных, страховщики определили ряд рекомендаций водителям, которые помогут избежать неприятностей на дорогах:

- не газуйте на «зеленый», помните о любителях «проскочить» на бешеной скорости. Трогайтесь осторожно и осмотрительно. Ведь в случае столкновения больше пострадает именно вы – удар придется вам в бок, а это может быть смертельно опасно;
- всегда отмечайте остановившийся на соседней полосе автомобиль. Возможно, он пропускает пешехода, которого вы пока не видите;
- если вас сзади начинает «прижимать» другой автомобиль – примите вправо и снизьте скорость – дайте возможность обгона;
- в потоке старайтесь следить не только за впереди идущей машиной, но и за три-четыре автомобиля до нее. Это поможет прогнозировать маневры;
- соблюдайте дистанцию, расстояние до движущегося автомобиля в хороших дорожных условиях должно быть равным 2-м секундам, в плохих – пять и более. В данном случае расстояние выражается в метрах, которые проходит автомобиль за две или пять секунд.

БИЗНЕС - НЕСИЕЛЕР 10%
БИЗНЕС - КРЕДИТЫ

АҢҒА БІРГЕ ШЫҒАМЫЗ • НА ОХОТУ ВМЕСТЕ

AsiaCredit Bank

3311 www.asiacreditbank.kz

Казахстан Республикасы Қаржы нарығын және қаржы ұйымдарын реттеу мен қадағалау агенттігінің 2009 жылғы 28 мамырдағы №1.2.75/83 лицензиясы
Лицензия № 1.2.75/83 от 28.05.2009 выдана Агентством Республики Казахстан по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций.

Жылдық тиімді сыйақы мөлшерлемесі 14,2%-дан бастап. Годовая эффективная ставка вознаграждения от 14,2%